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ÚVODNÍK STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,
 první polovina letošního roku se pomalu chýlí ke svému závěru a před námi je období, na které se těší
nejen děti – letní prázdniny. Toto období je zároveň příležitostí ohlédnout se zpět a zamyslet se nad
tím, jak jsme uplynulé měsíce prožili a jak jsme s časem naložili.

V letním čísle Pavlovických listů bych se s Vámi rád podělil o několik postřehů, myšlenek         
a aktuálních informací, které se v polovině roku 2025 dotýkají naší obce. Nabízím Vám pohled nejen
svůj, ale také pohled současného zastupitelstva. Tentokrát ve stylu stručném a zkratkovitém, vždy         
v bodech shrnuji události ve 2Q (kvartálu)

Postřeh první – vzhled obce, fungování obce, školství a nakládání s odpady: 
Vzhled obce 

oprava zídky včetně oplechování „ u Hudečkového“,
oprava zídky „u Holčákového“ – obě akce poděkování Milanu Vaculíkovi a Tondovi Stokláskovi,
oprava střechy myslivecké chaty včetně dokončení zasíťování a kamery – poděkování panu Janu Tylichovi
 dokončena zpevněná plocha pro parkování vozidel u tenisového kurtu,
dokončení obecního hrobu na hřbitově – poděkování panu Mackovíkovi,
dokončení opravy lesní cesty Záhoří (kolem myslivecké chaty na Hradčany),
dokončení zpevněné plochy na hřbitově včetně spojovacího chodníku – poděkování Ondrovi Hrbáčkovi a Rosťovi
Růžičkovi ml.,
rozkvetlá a vyzdobená místa v Pavlovicích a Prusínkách včetně osázení plochy podél chodníku do Prusínek – poděkování
paní Markétě Padalíkové a Petře Vaculíkové

Školství 
dokončení rekonstrukce nové PC učebny školy včetně konektivity,
úspěšná realizace prvního ročníku Memoriálu Pavla Schwana v kopané mladších a starších žáků školních tříd,
úspěšné schválení projektu opravy veřejného prostranství A. Skeneho vedle MŠ včetně propojovacího chodníku,
odstavné plochy a prvky modré a zelené infrastruktury včetně demolice „Štimplovy stodoly“ a jejího chodníkového
propojení.

Odpady
prostor „u globusu“ bude vyčištěn a budou se zde odkládat složky separovaně (pěkná zemina, cihlová i betonová suť,
kamenivo, atd.)

Postřeh druhý – kulturní akce v obci, naše spolky a DSO (Dobrovolný svazek obcí) Moravská brána: 
 Kulturní akce 

proběhlo Kaštánkovo setkání obcí DSO Moravská brána za účasti 14týmů ze členských obcí včetně  soutěže o nejlepší
buřtguláš,
proběhly pravidelné akce – Pavlovské hébl, Rybářské závody, Festival pro rodiny, ZUŠ Open a Hudební  Pavlovice VD,
fotbalové utkání mužů a dětských kategorií včetně doplňkových turnajů.

Naše spolky a DSO (Dobrovolný svazek obcí) Moravská brána 
všechny spolky se aktivně zapojují do činnosti obce v rámci kulturního kalendáře,
DSO Moravská brána drobně přispívá svým členům na výročí obcí a pořádání významných kulturních akcí v rámci své
působnosti (Hudební Pavlovice VD 2025).

Postřeh třetí – aktuální problémy a dotační tituly: 
Z mého úhlu pohledu je a vždy bude toto nejturbulentnější oblast, která se nepřetržitě vyvíjí. 
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Co se již během jarních a letních měsíců povedlo: 
chodník do Prusínek – dokončení kupních smluv a zápis kompletních GP na Katastrální úřad - 31. 12.2025,
dotace MZe na opravu hřbitovní kaple – připravena k vyúčtování do 30. 9. 2025,
nová PC učebna z projektu Vzdělávání, realizovaného MAS Moravská brána z programu IROP (realizace do 30. 4. 2025)
FVE (fotovoltanika) na opravené střeše KD a 2. stupně ZŠ – schválená dotace 70 % - MŽP - vysoutěženo,
dodání DA (dopravní automobil) pro SDH - schválena první část dotace z HZS ČR i druhá z HZS – do 30. 9. 2025;
dotační titul MMR na opravu střech na ZŠ č. p. 133 a kulturním domě – dotace 80 % - realizace od 4/2025 – KD hotovo        
do 30.6.2025 a 2.stupeň do 30.10.2025;
rekonstrukce LC na Záhoří – dotace 80 % - cca 5 mil. Kč – připraveno k vyúčtování do 30. 6. 2025- SZIF;
schválena žádost na MŽP na vznik re-use centra u „globusu“ – realizace – 3/2027 – 2,8mil. Kč;
schválena žádost na opravu soch před kostelem sv. Jiljí – dotace MAS Moravská brána – dotace 95 % - 0,6 mil. Kč        
– MAS Moravská brána;
schválena žádost na veřejné prostranství A. Skeneho u MŠ včetně propojovacího chodníku a zpevněné plochy na stání aut
– dotace MAS Moravská brána – dotace 95 % - 3,8 mil. Kč, realizace 3/2026;
pořízení svahového sekacího zařízení – dotace MAS Moravská brána – dotace 280tis Kč;
schválena žádost na rekonstrukci LC Prusínky – dotace 80 % - cca mil. Kč – realizace: 2-6/2026, SZIF;
schválené dotace Olomouckého kraje 2025: Hudební Pavlovice VD - 94tis. Kč, na vybavení jednotky JSDH 34tis. Kč,
vybavení knihovny 20tis. Kč.

Na co čekáme:
žádost na chodník na propojení „pavlovické magistrály“ od COOP jednoty k chodníku na okružní a Sušice – SFDI – dotace        
75 % - cca 1,5 mil. Kč – realizace projektové dokumentace a stavebního povolení,
oprava školní kuchyně a jídelny (podání žádostí do dalších etap) – příprava na podání opětovné dotace
opravy a zateplení všech obecních budov v rámci projektů výzvy č. 37 a 38 - OPŽP - projektová dokumentace        
a energetické audity – 5/2026,
podání žádosti na ČEZ hřiště místo asfaltové plochy u 2. stupně ZŠ - neúspěšné,
stavební povolení k projektové dokumentaci systému zálivky hřiště TJ Sokol – čekání na vhodný dotační titul.

Postřeh čtvrtý – rok 2025 aneb o čem se „na dědině“ mluví: 
Plán akcí na rok 2025 je součástí obecního webu. Důležité informace budou občanům sdělovány i pomocí sociální sítě
Facebook, modulu SMS a mailů.
O čem se na „dědině“ mluví:

ano, praktický lékař MUDr. Kremzer končí registraci k 31.7.2025; ve 2. polovině července bude sděleno pacientům        
a našim občanům, jak bude zajištěna další zdravotní péče;
ano, v jednotě COOP, na poště a v kantýně DAS jsou umístěny PR koutky obce s propagačními předměty k zakoupení,
ano, místní části Prusínky se budeme věnovat ve 2. polovině roku 2025 a v roce 2026,
ano, energii získanou z FVE chceme nadále využívat v Pavlovicích (sloučení odběrných míst a praktické využití v obci        
- VO a ČOV)
ano, komplexní pozemkové úpravy postupně pokračují, zpracována místní část Prusínky a doufám, že ještě toto
zastupitelstvo bude schvalovat její finální podobu na podzim 2026,
ano, chceme vyrecyklátovat komunikaci pod Alfabarem (drobný časový posun) – 6-7/2025,
ano, na ČOV Radslavská bude během 7-8/2025 probíhat čištění a optimalizace procesů po 10letech činnosti,
ano, budou probíhat drobné práce na hřbitovní kapli, nátěry hřbitovních plotů a opravy hřbitovních zdí,
ano, v rámci 2. etapy dopravního značení budou umístěny cedule „Průjezd zakázán“ ze strany od „Skálového“ a budou
opraveny další lokální značky v obci za hranicí životnosti – 9/2025,
ano, veřejné osvětlení bude doplněno ve směru na Hradčany, na hřbitově a u prodejny „U Fandy“, vše ve spolupráci        
s Romanem Jurečkou– 7-9/2025,
řešíme havarijní stav části kanalizace u bytovky směrem ke kostelu a také řešíme program hodových oslav 2025 v obci.

S koncem červnových dní končí i další školní rok. Všem žákům, kteří odcházejí z naší školy, bych rád popřál hodně
cílevědomosti, vytrvalosti, odvahy a také štěstí na jejich další cestě, která je povede k dospělosti a k opravdovému životu.

Věříme, že ti, kteří právě uzavírají jednu etapu svého dětství a míří do měst za dalším vzděláním, budou na roky strávené        
v pavlovické škole rádi vzpomínat.

Vám všem ostatním přeji krásné léto, plné odpočinku a načerpání nové energie, kterou budeme potřebovat pro další práci        
– ať už pro naše rodiny, naši obec nebo naši společnost.

My, jako zastupitelstvo obce, uděláme vše pro to, abychom si společně mohli říci, že Pavlovice u Přerova jsou a budou
„dědinou s dechem 21. století“. 

Mgr. Jaromír Školoudík, Ph.D., 
starosta obce



MEMORIÁL PAVLA SCHWANA SE VYDAŘIL 
- ZALOŽILI JSME NOVOU TRADICI
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Měsíc duben byl plný různých akcí. Navštívili jsme velikonoční salon na Atlase v Přerově, kde se děti dozvěděly mnoho
zajímavého o těchto svátcích a vyrobily si dekoraci z vyfouklého vajíčka za pomocí praktikantek ze SPgŠ. Odpočatí po
velikonočních svátcích jsme se vrátili do školky, kde jsme se hned pustili do práce. Vyrazili jsme do zábavného parku          
- Galaxie Zlín, kde jsme na různých atrakcích mohli za jediný den procestovat celý vesmír. Od dubna jsme také začali          
s pravidelnými plaveckými lekcemi, které probíhají každou středu, což přispívá k rozvoji pohybových dovedností dětí. Měsíc
jsme zakončili tematickým tvořením čarodějnic, při kterém jsme si povídali o čarodějnicích, jejich příbězích a tradicích
spojených s pálením čarodějnic. Děti si tak mohly užít zábavné i poučné chvíle a těšit se na další měsíc plný nových aktivit          
a zážitků. Začal měsíc květen, vše kolem kvete, roste, žije… A v mateřské škole tomu není jinak. 

Měsíc květen jsme začali nacvičováním krátkého představení pro rodiče, milované maminky – celý měsíc jsme si povídali          
o tom, co pro nás znamenají, a jak jim můžeme udělat radost. Byl to měsíc plný lásky a tvořivosti. Jakmile nám počasí přeje,
trávíme čas na školní zahradě, hrajeme míčové hry a využíváme prolézaček, skluzavek a houpaček. Mnoho zajímavého jsme
se od lesníků dozvěděli na lesní pedagogice v Bohuslávkách. Nejvíce se děti těšily na celodenní výlet do KOVOZOO, který
jsme si patřičně užili. Poslední měsíc před prázdninami si děti v mateřské škole náramně užily. Čekal na ně bohatý program. 

Měsíc červen začal Dnem dětí, kde si děti mohly vyzkoušet různé úkoly na stanovištích a nakonec za splněné úkoly dostaly
odměnu. Společně jsme připravili pro rodiče besídku, plnou básniček, písniček a tanečků. Na závěr děti a maminky dostaly
dárečky. Předškoláci byli pasováni na školáky a již se těší na první školní den. Všichni jsme se společně a dojemně rozloučili
s paní učitelkou Dášou Kovaříkovou, která odchází do důchodu. S programem jsme udělali radost nejen rodičům, ale          
i seniorům v domově důchodců, kde děti sklidily obrovký potlesk a velkou pochvalu. 

V závěru měsíce už se těšíme na noční spaní ve školce, kde na děti čeká velká řada překvapení. Všem dětem a rodičům
přejeme, ať si užijí prázdniny, jak se patří. A po prázdninách se na ně budeme opět těšit v MŠ. 

Za MŠ Pavlovice u Přerova p.uč. Hlobilová Irena

JARO A ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU VE ŠKOLCE

„Motto memoriálu Pavla Schwana“

Latinský výraz – memoria – vzpomínka. 
Připomeňme si skvělého člověka, dlouholetého fotbalového funkcionáře              
a trenéra mládeže na místě, které měl velmi rád – na hřišti v Pavlovicích                
u Přerova.

Fotbal spojuje: školu – fotbalový klub - obec.
Fotbal pro lidi, fotbal pro děti - pro budoucnost.

 Dalibor Vacek
 Předseda TJ Sokol Pavlovice z.s.
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Pátek 20. června 2025 patřil na fotbalovém hřišti sportu, přátelství a vzpomínce. Proběhl zde 1. ročník Memoriálu Pavla
Schwana - mezinárodního fotbalového turnaje žáků základních škol, který byl věnován památce bývalého předsedy TJ Sokol
Pavlovice. Turnaj byl odehrán ve dvou věkových kategoriích – mladších žáků (1. stupeň ZŠ) a starších žáků (2. stupeň ZŠ).          
V mladší kategorii nastoupily týmy ze ZŠ Pavlovice u Přerova, Radslavic, Prosenic, Dřevohostic a partnerské školy z polských
Boguszyc, která turnaji dodala punc mezinárodního sportovního klání a zároveň naplnila jednu z podmínek projektu
Moravskoslezské sportovní dny, který naše školy společně realizovaly v červnu a září roku 2024. Starší žáci reprezentovali ZŠ
Pavlovice u Přerova, ZŠ Boguszyce a dvě přerovské školy – Za Mlýnem a Želatovská.

Turnaji přálo slunečné počasí, proběhl v duchu fair play a bez zranění. Pro účastníky turnaje a diváky bylo připraveno
bohaté občerstvení a doprovodné aktivity (malování na obličej, lukostřelba, kroket a jiné). Všichni hráči a hráčky si odnesli
sladkou odměnu a vítězné týmy získaly putovní poháry, diplomy, dřevěné medaile a pamětní plakety. Putovní poháry budou
do dalšího ročníku v držení žáků ze ZŠ Boguszyce a ZŠ Přerov, Za Mlýnem 1.

Výsledky

Mladší žáci (1. stupeň ZŠ):
1. místo – ZŠ Boguszyce (Polsko)
2. místo – ZŠ Radslavice
3. místo – ZŠ Prosenice
4. místo – ZŠ Dřevohostice
5. místo – ZŠ Pavlovice u Přerova

Starší žáci (2. stupeň ZŠ):
1. místo – ZŠ Přerov, Za Mlýnem
·2. místo – ZŠ Pavlovice u Přerova
3. místo – ZŠ Boguszyce (Polsko)
4. místo – ZŠ Přerov, Želatovská

Poděkování za přípravu patří obci Pavlovice u Přerova, TJ Sokol Pavlovice, Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ Pavlovice          
a také sponzorům turnaje – společnostem Modit s. r. o. a Burbona Moravia s. r. o. 

2. ročník Memoriálu Pavla Schwana je naplánován na pátek 19. června 2026. Jste srdečně zváni!

Stříbrný tým ZŠ Pavlovice u Přerova (2. Stupeň) – Barbora Vaculíková, David Mánek, Petr
Doušek, Kryštof Valenta (stojící), Denis Tatýrek, Martin Štěpán, Matouš Motyka, Nikita
Zalewskyi, Eliáš Mader, Adam Januš, Richard Pokusa, Matyáš Rejzek (dole).

VLTAVA ZDOLÁNA, VODÁCI SI KURZ UŽILI
V termínu od 15. do 19. června 2025 se žáci druhého stupně Základní školy a mateřské školy Pavlovice u Přerova vydali na
vodácký kurz, který se uskutečnil na řece Vltavě. Zúčastnilo se jej celkem 32 žáků a 6 členů doprovodu.

Účastníci se sešli v neděli ráno v 9:50 před vlakovým nádražím v Přerově a vyrazili přes Prahu a Rybník do Vyššího Brodu. Po
příjezdu následoval přesun do kempu, ubytování v chatkách, které jsme kvůli blížící se bouřce vyměnili za přivezené stany.
Večerní program byl volitelný – sportování, první svlažení ve Vltavě a prohlídka okolí. 

V pondělí ráno se k nám připojili vodáčtí instruktoři Rosťa a Pavel z vodácké cestovní kanceláře CVOK, kteří nám připravili
první společnou snídani. Za nepříznivého počasí (teplota cca 15 C, mírný déšť) následně proběhla příprava lodí, převzetí
barelů, vest a pádel a také samotná instruktáž o bezpečnosti na vodě a ovládání lodí. Konečně jsme mohli nasednou do lodí
a trénovat jejich ovládání. Po krátkém tréninku jsme vypluli na první etapu z Vyššího Brodu do Rožmberka nad Vltavou (10
km). Sjeli jsme tři jezy, mnozí se při jejich splouvání „cvakli“ a okusili osvěžující účinek červnové Vltavy, ale všechny
záludnosti prvního dne na vodě jsme zvládli s úsměvem. Zbytek odpoledne nám vyplnilo premiérové stavění stanů, pěší
přesun kolem hradu Rožmberk na večeři a večerní individuální program. Úterní etapa nás měla dovést do kempu Na
Pískárně. Počasí nám už po zbytek kurzu přálo a pokud se některý vodák ocitl přes palubu, šlo již většinou o příjemné
osvěžení během cesty. Etapa byla přerušena zastávkou na oběd v kempu Branná a po další hodině jsme vynášeli lodě na
břeh v cílovém kempu. Následoval obvyklý rituál v podobě stavění stanů, přesunu na večeři, sportování (v tomto kempu
bylo relativně dost místa – hráli jsem volejbal, badminton a nacvičovali softbalové dovednosti). Tentokrát došlo i na táborák,
opékání špekáčků a zpěv písní za doprovodu kytary, na kterou hrála paní učitelka Chylo. Středeční etapa nás dovedla do
Českého Krumlova (12 km). Byla to nejkrásnější část naší vodácké výpravy. 

0
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Postupně jsme úspěšně zdolali 7 jezů a vychutnali si atmosféru historického centra města, odpovídali na pozdravy turistů a
hostů restaurací na obou březích řeky. Na pěší návštěvu historického centra už našim vodákům síly nestačily a byli jsme rádi,
že jsme odpoledne naposledy postavili náš stanový tábor v kempu U Trojice na okraji Českého Krumlova. Po večeři v
nedaleké restauraci jsme připravili závěrečný táborák, opekli zbylé špekáčky a vstřebávali zážitky uplynulých dnů. Čtvrtek byl
dle plánu vyhrazen na cestu domů. Ráno jsme posnídali, sbalili stany a zavazadla a naplnili na zpáteční cestu obecní
mikrobus, kterým se pan školník vracel domů. Cesta autobusem, metrem, rychlíkem a osobním vlakem proběhla hladce a
bez zpoždění a v 16.52 jsme přijeli do Přerova, kde už na „vodáky“ čekal hlouček rodičů.

Rád bych touto cestou poděkoval žákům, kolegům i instruktorům CK CVOK za zvládnutí programu kurzu. Jsem moc rád, že se
účastníci kurzu měli možnost vzájemně lépe poznat, utužit či vybudovat nová přátelství a strávit spolu čas mimo školu. Jsem
rád, že jsme během kurzu zažili nepříznivé i krásné počasí, že byli vodáci nuceni spolupracovat při ovládání lodí, stavění a
balení stanů, při sportování i dalších aktivitách. Všichni měli možnost poznat, co sjíždění řeky obnáší, jak krásný je pohled na
svět z vodní hladiny, že se dá nocovat i v kempu a mnohé další. Velmi cenná je i skutečnost, že se kurz obešel bez vážnějších
úrazů a měl po návratu do školy pozitivní ohlasy.

Tak AHOOOJ na vodě za dva roky!!! Bude to Orlice? Sázava? Lužnice?

Petr Vrána, vedoucí kurzu

GEOGRAFICKO-HISTORICKÁ EXKURZE
Ve středu 21. května se žáci 4.,6., a 7. třídy pod vedením paní učitelky Zedníkové vydali na exkurzi do vzdáleného Bouzova.         
V historickém areálu Trojského koně jsme se zúčastnili programu Válečné stroje a střelné zbraně doby husitské aneb         
„Jak a  s čím bojovali naši předkové“. Celý program byl rozdělen na čtyři části. V první části nám byly představeny středověké
válečné stroje s ukázkou výstřelu z praku z doby husitské, kdy pod vedením střelmistra vystřelila osádka vytvořená         
z účastníků. Další byly předvedeny střelné zbraně doby husitské a vynález černého prachu. Následně jsme zhlédli krátkou
scénku o Vilému Tellovi, kdy jeho synovi bylo kuší sestřeleno jablko z hlavy. Rovněž byly předvedeny ukázky postupů nabíjení
a výstřelů z nejznámějších palných zbraní doby husitské, např. píšťaly, hákovnice a nejrychleji střílejícího polního děla,         
tzv. rychlice. Druhá část se odehrávala na střelnici. Každý účastník si vystřelil z kuše a pokud zasáhl cíl získal „glejt Viléma
Tella za nejlepší trefu“. Většina žáků také využila možnost zakoupení střel z flobertového revolveru ráže 4mm na sklápěcí
figurky za symbolickou částku. Po střelbě se každý podíval dovnitř trojského koně a v poslední části následoval pážecí turnaj
o titul rytířský mezi našimi čtvrťáky a čtvrťáky základní školy z Napajedel. Do finále se probojoval Vít Tomčík a následně byl
nakonec pasován na rytíře.

Po programu si žáci zakoupili pár suvenýrů, případně sladkostí a přemístili jsme se autobusem na parkoviště k javoříčským
jeskyním. Žáci si v místním kiosku mohli koupit zmrzlinu, odpočinout nebo zadovádět na hřišti. Po krátké pauze jsme se
vydali ke vstupu do jeskyní, kde žáci zdolali cestu do kopce, a následný výklad v samotných Javoříčských jeskyních.

Žáci i pedagogický dohled zhodnotili exkurzi jako vydařenou. Po celou dobu nám přálo krásné počasí a jednotlivé aktivity byly
poutavé a zajímavé.

Mgr. Eliška Zedníková
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NOVÁ MODERNÍ POČÍTAČOVÁ UČEBNA

Na základní škole byl úspěšně realizován projekt z programu IROP – Vzdělávání, který má za cíl zvýšit kvalitu vzdělávací
infrastruktury pro práci s digitálními technologiemi. V rámci projektu se podařilo modernizovat celou IT učebnu.
Modernizovaná učebna pro 20 studentů slouží nejen pro výuku informatiky, ale i k rozvoji digitálních kompetencí v jiných
předmětech výuky. Rozpočet celého projektu byl nez mála 1 milion korun a bylo pořízeno kompletní vybavení učebny. Žáci
mají nyní prostornější počítačové stoly s moderní PC jednotkou. S modernizací IT učebny souvisí i nákup několika moderních
výukových pomůcek zaměřených na robotiku a programování. Učebna je dále dovybavena novým nábytkem,
dataprojektorem a barevnou tiskárnou. V rámci celého projektu byl uskutečněn ještě jeden z hlavních cílů, a to zkvalitnění
vnitřní konektivity školy a zabezpečení připojení k internetu. Budova II. stupně nyní plně splňuje vyhlášku MŠMT o vnitřní
konektivitě školy.

Těšíme se na výuku v nové IT učebně a možnou realizaci dalších podobných projektů!

Mgr. Eliška Zedníková,
projektová manažerka ZŠ



V posledních červnových dnech jsme využili pěkného počasí a v rámci cyklistického výletu žáků druhého stupně jsme učinili
významnou mezizastávku na kopci nazývaném Švédské šance.

Právě nynější doba činí tuto lokalitu natolik významnou, že jsme se rozhodli na tomto pietním místě pro podrobnější výklad      
o této tragické události, která noc mezi 18. a 19. červnem 1945 proměnila v krvelačnou nenasytnost, a zmařila tak několik
stovek nevinných lidských životů.

Naši cyklisté dorazili k památníku krátce po desáté hodině. Všichni posluchači z řad dospívajících i dospělých, kteří se na
kopci sešli, zde mohli usednout buď na čerstvě posečenou trávu, nebo na připravené zázemí tvořené dekami. Nad hlavami
posluchačů se skláněly větve plné červených třešní, které zajišťovaly příjemný stín. Jakmile všichni zaujali své ideální umístění
pro poslech momentů, které odrážely skutečnosti hodinu po hodině na základě vybraných citovaných studií dr. Hýbla, dr.
Kreisingera a beletristické tvorby Lenky Chalupové, si jistě dobře uvědomili, proč právě tyhle třešně nemohou být už nikdy
sladké, leč zůstanou navždy kyselé.

Řadu let byly tyto informace potlačovány. Otevřená svědectví pamětníků nám odkryly kus lokálního tajemství, o němž se
smělo pouze mlčet. A nyní je na nás, abychom posílali tato nesmírně cenná sdělení dále pro uvědomění si významu lidskosti
napříč generacemi.

Pevně věříme, že i takto protkaný výlet s historickým přesahem pokládá základy pro zdravou demokratickou společnost         
a jádro tvoří vědomí, že není podstatné, jaké občanství nosíme ve svých dokladech, ale jaké činy jsme ochotni státu přinést
my sami skrze pokoru, lidskost a diplomacii.

Ke konci května měla celá naše základní škola možnost nahlédnout do zákulisí výcviku policejních psů. Na fotbalovém hřišti
se nám představili psovodi a jejich čtyřnozí parťáci.  Seznámili nás se dvěma belgickými ovčáky. S jedním zkušeným         
a druhým, který teprve s výcvikem začíná.

Dověděli jsme se, že každý pes má své specifické zaměření. Někteří hledají drogy, jiní zadržují pachatele nebo pomáhají při
pátrání po pohřešovaných osobách. Co bylo pro všechny asi největším překvapením, byla informace, že pasáže filmového
psího hrdiny Komisaře Rexe tvoří sestřihy asi 17 psů, a to na základě právě těchto specifik.

Psovodi předvedli, jak jejich svěřenci reagují na povely, jak vyhledávají ukryté předměty a jak probíhá zadržení pachatele. Do
jedné ukázky se zapojil i figurant v ochranném obleku – po krátkém útěku ho během několika vteřin pes zadržel, čímž získal
hlasitý potlesk nejen od dětí.

Po ukončení této části si mohly děti samy vyzkoušet, jak se pracuje s výcvikovými pomůckami. Některé se dokonce odvážily
dát psům jednoduchý povel pod dohledem psovoda.

Tato zkušenost přinesla dětem nejen nové poznatky, ale i hlubší respekt k práci policistů a jejich čtyřnohých kolegů. Některé
možná právě tento příklad inspiruje pro práci budoucího psovoda či policistu.

Mgr. Monika Stoklásková

27

REGIONÁLNÍ KOLO OLYMPIÁDY MEDIÁLNÍ GRAMOTNOSTI
V zimním období jsme se s Vámi podělili o úspěšné výsledky našich žáků ve školním kole Olympiády mediální gramotnosti,
kdy se z celkového počtu 30 tisíc účastníků 600 nejlepších probojovalo do regionálního kola a my byli pyšní na to, že naši
školu mohou reprezentovat hned dva žáci - ADAM KYNDR a NATÁLIE ZDRÁHALOVÁ.
 
Toto březnové regionální kolo se uskutečnilo v reprezentativních prostorech CREATIVE HILL COLLEGE ve Zlíně. V testu
účastníci četně užívali otevřených otázek a měli tak možnost ukázat své analytické schopnosti. 

Sice jsme se neprobojovali do finále, nicméně Adamovo 44. místo z těchto 600 účastníků vykazuje vynikající výsledek. I
Natálka si rozhodně vedla výborně, protože obsadila první čtvrtinu zúčastněných.

Oběma děkujeme za velice úspěšnou reprezentaci.

BESEDA K 80. VÝROČÍ TRAGÉDIE NA ŠVÉDSKÝCH ŠANCÍCH

NAHLÉDNUTÍ DO DÍLNY VÝCVIKU POLICEJNÍCH PSŮ



KULTURNÍ ŽIVOT FORMOU VÝCHOVNÉHO KONCERTU
V letošním roce nás už podruhé navštívila ZUŠ Bedřicha Kozánka Přerov se svým výchovným koncertem s cílem nejen
prezentace uměleckých výkonů žáků, ale i vzájemného setkání žáků naší školy a žáků ZUŠ obdobné věkové kategorie. V
kulturním domě pro nás vystoupily dvě kapely – Electric Strings a Black Friday – které představily pestrý program zaměřený
na tříbení kulturního vkusu mladého publika.

Kapela Electric Strings zaujala posluchače svižným mixem klasických a moderních skladeb, zatímco Black Friday předvedla
energické vystoupení s prvky rocku a popu. Obě kapely se zaměřily na interakci s publikem, což žáky motivovalo k aktivní
účasti, kdy se podařilo opět propojit žáky prvního i druhého stupně a společně je zapojit k tanci. Vyučujícím ZUŠ neuniklo, že
se v Pavlovicích zřejmě pije „dobrá voda“ a konstatovali, že s takovou příjemnou atmosférou se už dlouho nesetkali. 

Tímto bychom chtěli vyjádřit velké poděkování za realizaci panu učiteli Bohdanovi Mrtvému a všem, kteří se na koncertu
podíleli, protože vystoupení nám poskytli v rámci vlastních nákladů a svého volného času.

Mgr. Monika Stoklásková
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SLUNCE, SMÍCH A SKÁKACÍ HRADY: 
DĚTSKÝ DEN V PAVLOVICÍCH U PŘEROVA
V sobotu 24. května se v Pavlovicích u Přerova uskutečnil dětský den spolu                                  
s II. ročníkem festivalu skákacích hradů. Byl plný radosti, her a pohody. Celé
odpoledne se neslo ve znamení zábavy pro malé i větší návštěvníky, kteří si užili
bohatý program v příjemné atmosféře.

Na děti čekala celá řada kreativních her, skákací hrady a pestré občerstvení. Smích                  
a dětské nadšení se rozléhaly celým areálem, který zaplavilo nejen slunečné počasí,
ale především dobrá nálada všech přítomných.

Poděkování patří členům Sdružení rodičů, vedení a žákům školy při MŠ a ZŠ Pavlovice ,
TJ Sokol, SDH Pavlovice a všem dobrovolníkům, kteří se na organizaci a hladkém
průběhu akce významně podíleli. Díky jejich nasazení a ochotě vzniklo krásné
odpoledne, na které budou děti ještě dlouho vzpomínat.

Rodiče i prarodiče si během odpoledne mohli odpočinout u kávy a občerstvit se třeba
makrelou. Prostor k setkávání, sdílení a společného smíchu vytvořil atmosféru, která
připomněla, jak důležité je budovat komunitu, kde se lidé navzájem podporují a mají
radost z toho, co dělají společně.

Nikola Jurečková



Vážení čtenáři našich pavlovických listů, milí sousedé.

Vítejte u čtení zpráv ze světa sportu. Vzhledem k tomu, že déle než 100 roků je sportem číslo jedna v Pavlovicích u Přerova
fotbal tak zejména o tom našem fotbale.

Je za námi další sezóna. Pro mě osobně první celá sezóna bez našeho zesnulého předsedy.

Jedním slovem by se dala zhodnotit jako úspěšná. Všechny kategorie, které jsme měli letos přihlášené zvládly řádně
tréninkovou i zápasovou část. Letos jsme sami nebo jako hlavní klub ve sdruženém družstvu měli přihlášeny tyto kategorie –
muže, mladší žáky a starší přípravku. Ve spolupráci se Spartakem Lipník nad Bečvou jsme měli starší žáky a tradičně spolu         
s SK Radslavice jsme měli dorosty. Děkuji za spolupráci trenérům z Lipníka nad Bečvou a Radslavic.

Výhled do další sezóny vypadá nadějně zejména co se týká fotbalového „potěru“, řečeno rybářskou hantýrkou. Během jara se
aktivně do trénování našich nejmenších dětí zapojil náš bývalý hráč Zdeněk „Ventil“ Kovařík, který na sebe navázal ještě Rosťu
Růžičku a vytvořili společně tandem, který se bude letos starat o mladší přípravku. Mimo mladší přípravku jsme přihlásili také
starší přípravku a starší žáky. Tyto kategorie budou fungovat pod hlavičkou sdruženého družstva Pavlovice/Soběchleby. Kluci,
kteří jsou nyní v kategorii dorostu budou hostovat v jiných klubech, zejména v Radslavicích.

V kategorii mužů překotné změny nechystáme. Z výsledků loňské sezóny musí mít každý fanoušek radost. Tak jako všechny
týmy, a to nejen na okrese, se potýkáme se stárnutím kádru. Na posledním zápase sezóny s béčkem Všechovic jsme se
společně rozloučili s naším nestorem Pavlem „Kempesem“ Nevtípilem. Moc nám bude chybět Tvá fotbalová rozvaha a klid na
hřišti. Díky Ti Pavle za Tvé působení v našem klubu a věřím, že po krátkém odpočinku se mezi nás zase vrátíš – byť v jiné roli!

Jinak se daří držet pohromadě zbytek kádru včetně největších hvězd Mary Přikryla a Zdeňka Merty. Mám jako předseda asi
největší radost z nálady a soudržnosti kabiny týmu mužů. Bude pokračovat také hlavní trenér Richard Švehlík s hrajícím
asistentem Martinem Caletkou. Mimochodem Martin Caletka je bratr asi nejznámějšího rozhodčího z našeho regionu Petra
Caletky – mezinárodního rozhodčího FIFA. Náš klub je přihlášen také do poháru FAČR. Závěr letní přípravy se tedy ponese již
v plně soutěžním duchu.

Tak a teď se dostávám k závěru. Na závěr je potřeba poděkovat. Nebudu tentokráte jmenovat. Jsme tým – nejen na hřišti ale     
i mimo něj. Děkuji tedy všem hráčům, trenérům a celému realizačnímu týmu ze zázemí od obsluhy stánku po péči o šatny         
a areál.

Stále platí, že budeme rádi za každého človíčka, kterým bych chtěl rozšířit náš tým – stačí mít chuť a uplatnění najdeme pro
každého úměrně k jeho schopnostem a časovým možnostem.

Velké díky patří všem našim partnerům – zejména naší obci Pavlovice u Přerova v čele s panem starostou, našemu
generálnímu partnerovi firmě MODIT s.r.o. , hlavnímu partnerovi firmě Burbona Moravia s.r.o. a všem dalším partnerům         
– firmám Sisko Přerov s.r.o., Autovrakovišti Mánek s.r.o., pneuservisu Sibom s.r.o., oknařům z VOKNO s.r.o., firmě JAP
FUTURE s.r.o., speditérům z Beta Spedice s.r.o. , reklamní agentuře Lubomíra Svobody – Diskont s.r.o., našim partnerským
obcím Šišmě, Hradčanům, partnerskému klubu ze Soběchleb a našemu dvornímu designérovi Romanu Šumanskému –
Shumik design.

A jedno velké poděkování Vám, všem našim fanouškům a fanynkám– malým i velkým, tatínkům i fotbalovým maminkám.
Při výběru vstupného říkávám bez obalu: ženy jsou okrasou u fotbalu.

Tak na shledanou příště, u našeho hřiště!

Za TJ Sokol Pavlovice u Přerova z.s.,
Dalibor Vacek

primus inter pares

TJ SOKOL PAVLOVICE U PŘEROVA
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Vážení čtenáři, vážené čtenářky,
sbor dobrovolných hasičů nepolevuje ve svých aktivitách a stejně jako loni se různými způsoby zapojuje do chodu obce         
a kulturního života v ní.

Nový rok pro nás začíná Výroční valnou hromadou, kterou míváme první víkend v lednu. Byl tak schválen plán práce a akcí,
kterých se zúčastníme a které zorganizujeme. Jako každý rok proběhla pravidelná školení našich členů, která jsou nezbytná         
k chodu a fungování jednotky.  

Naši členové se účastní jako každý rok většiny společenských událostí konaných v obci. Ze začátku roku jsou to nejčastěji
požární hlídky na plesech v kulturním domě. Na jednom z plesů tradičně zajišťujeme občerstvení pro hosty. Pro nás je to již
tradičně Záhorský ples, a pokud jste ho navštívili, doufám, že jste byli spokojeni. Zúčastnili jsme se tradičního vodění
medvěda, následovala akce Čisté jaro, sběr železného odpadu a Hudební Pavlovice VD. Probíhá i údržba a postupné
dovybavování potřebnou technikou a ochrannými prostředky dle potřeb jednotky. 

Sportovní činnost  SDH je v zimních měsících značně omezena. Jednou z prvních soutěží je  Radslavská přilba. Byl to již         
22. ročník této netradiční soutěže, kde jsme si prověřili nejen teoretické, ale především fyzické a manuální dovednosti.
Našemu týmu se povedlo obsadit medailovou pozici, a to 3. místo. V letošním roce máme naplánovány tři hasičské soutěže,
což mají v málokteré obci. TFA Pavlovické hebl, dětská pohárová soutěž O pohár starosty obce Pavlovice u Přerova a dětský
závod Kaštánkovo TFA. TFA Pavlovické hebl je již za námi a další v pořadí je již jmenovaná dětská pohárová soutěž, která se
koná již 28.6 na hřišti. Všichni jste srdečně zváni a můžete naše malé závodníky přijít podpořit a fandit jim. 

                                                                                                                                                     Zbyněk Jurečka
starosta sboru 

SDH PAVLOVICE U PŘEROVA

novinky 
z SDH

VYHODNOCENÍ ČTENÁŘSKÉHO ROKU 2024/2025 
Čtenářský rok v naší obecní knihovně je úzce spjat s rokem školním.

Velkou část pravidelných čtenářů knihovny v Pavlovicích tvoří žáci školy. Vyhodnocení letošního čtenářského roku se konalo
9. června v obecním stanu za účasti mladších čtenářů z prvního stupně, jejich učitelů, pana starosty, pana ředitele a dalších
hostů. 

Program zahájili žáci, kteří navštěvují hudební kroužek a zahráli několik skladeb na flétny. Všichni společně jsme si zazpívali         
a pak se předávala ocenění. 

Obecní knihovna se pravidelně zapojuje do dvou významných projektů. Prvním z nich je mezinárodní projekt Bookstart         
– S knížkou do života a druhý je Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka na podporu čtenářské gramotnosti. 

Žáci první třídy v letošním školním roce několikrát navštívili knihovnu, zúčastnili se autorského čtení se spisovatelkou Petrou
Braunovou a interaktivního divadla spisovatelky Michaely Borošové. Ve škole se naučili všechna písmena abecedy, tak si za
svou snahu zasloužili velmi půvabnou a zajímavou knihu. Pro tento rok se stala knihou určenou pro začínající čtenáře
publikace spisovatelky Lucie Šavlíkové: Jak víla Anička zachránila jaro. Děti dostaly také čtenářský glejt. 

Paní učitelky vybraly ze svých tříd žáky, kteří rádi čtou, o přečtených knihách umí vyprávět a doporučit je spolužákům. Za svůj
přístup ke čtení dostali knihy z nakladatelství Albatros, se kterým škola dlouhodobě spolupracuje. 

Nakonec bylo pro všechny účastníky akce nachystáno pohoštění v podobě čepované limonády a perníku, který upekly naše
paní kuchařky ze školní jídelny. Patří jim poděkování stejně jako zaměstnancům obecního úřadu, kteří nám poskytli zázemí         
a podporu. 

Knihovníci Marie a Marek Henslovi
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V sobotu 3. května 2025 se v Knihovně v Pavlovicích u Přerova odehrál již tradiční jarní literárně-hudební podvečer s názvem
Jarní básnění: Zahrada pozemských rozkoší.

Letošní ročník se nesl v duchu zahrad a zahrádek – míst, kde nejen roste a dozrává, ale kde se také přemýšlí, čte, vypráví         
a tvoří. Účastníci měli možnost zaposlouchat se do příběhů, veršů i úvah, které vycházely z lidské zkušenosti zakořeněné         
v půdě, v krajině i v lidském slovu.

Hudební doprovod zajistila folková kapela Silberin, která svým jemně tkanými tóny obohatila atmosféru večera. Písně tak
byly nejen radostí pro ucho, ale staly se mostem mezi poezií a hudbou, mezi knihou a zahradou, mezi jazykem a tichem.
Mluvilo se o hlíně – ale tentokrát se jí nikdo nezašpinil. Místo hrabání v záhonech se účastníci „hrabali“ v paměti, v emocích         
a ve slovech. Večer připomněl, že literatura nevzniká ve vzduchoprázdnu: potřebuje čtenáře, posluchače, publikum. A právě
to se letos opět sešlo v knihovně, aby spolu sdílelo okamžiky ticha, smíchu, dojetí i inspirace.

Mnozí si myslí, že knihovny se na tomto světě staví kvůli knihám. Však k čemu by byly knihy bez lidí, kteří je čtou? K čemu by
byla moudrost, kdyby ji člověk žádný nepěstoval? K čemu by byl jazyk, kdyby jím nikdo nemluvil? Knihovna je místem
bytostně lidským. A stojí zde pro ty, co mají lidi rádi.

ZPRÁVA Z LETOŠNÍHO Z JARNÍHO BÁSNĚNÍ V KNIHOVNĚ

Akce znovu potvrdila, že knihovna není jen místem knih, ale především
místem setkávání – živým organismem, který dýchá lidskými příběhy                              
a přátelským duchem. Bez čtenářů, bez lidí by žádná knihovna nedávala
smysl.

Děkujeme všem, kteří dorazili, naslouchali, zpívali, recitovali či se jen usmívali.
Vy jste základ, na kterém literatura stojí. Právě díky vám se i letošní Jarní
básnění stalo skutečnou zahradou pozemských rozkoší.

Marek Hensl
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ZPRÁVY OD SPOLKU DUHOVÁ ŠUPINA
Členové spolku Duhová šupina, z.s. průběžně pečují a ošetřují okolí rybníka aby procházka či posezení bylo příjemným
zážitkem nejen pro rybáře, ale i širokou veřejnost obce. V poslední době nám však bobr evropský přidává starosti a i nemálo
práce. Po zajištění ještě nepoškozených stromů pletivem proti ohlodání jsme museli opravovat i hráz, neboť hrozilo, že nám
rybník vypustí. Nedávno jsme museli dokonce odstranit počátky hráze na potoku vedle rybníka.

Do „bašty“ se konečně podařilo za značného přispění obce dovést elektrický proud, takže už nejsme závislí na vstřícnosti
chatařů v poskytnutí připojení při rybářských závodech.
    
V sobotu 31. Května 2025 proběhly tradiční rybářské závody na Panském rybníce v Pavlovicích u Přerova. Počasí přálo, tak se
sešel hojný počet rybářů i pochutin chtivého obecenstva.
Soutěžilo se, jako vždy, ve dvou kategoriích. Mezi dětmi do 15. Let zvítězil Jakub TALLA s 207. Cm nachytaných ryb.        
Na druhém místě byl Šimon ZDRÁHAL se 192. cm ryb a třetí skončil Petr TALLA c úlovkem 63 cm.

Mezi dospělými se na prvním umístil Martin BUCHTA, který nalovil 613 cm ryb, na druhém místě skončil Tomáš KONEČNÝ s
úlovkem 481 cm a konečně třetí místo obsadil Tomáš SITAR, který nachytal 381 cm ryb.
 
Vyhodnocení obdrželi hodnotné poukázky na nákup rybářských potřeb a vítězové navíc pohár pro vítěze.

Pořadatelé „DUHOVÁ ŠUPINA z.s.“ děkují jak rybářům tak i nerybářům za účast a podporu a těší se na příští rok na shledanou.
Stanislav Mánek
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HUDEBNÍ PAVLOVICE VÁCLAVA DRÁBKA 2025
V sobotu 7.6.2025 se uskutečnil v pořadí již 36. ročník setkání mládežnických souborů Hudební Pavlovice Václava Drábka,
opět v tradiční formě.

Na podiu se vystřídaly dechová hudba Hraničáci, dechová hudba Sebraňáci z Roštění, Jistebnícká třináctka z Jistebníka         
a hosté ze Slovenska, dechové hudby Záhorienka ze Stupavy a vrcholem, profesionální soubor Dunajská kapela z Bratislavy,
pavlovická hudební mládež pod názvem Leoexpres a spolupořádající dechová hudba Moravská Veselka. Na tanečním
parketu se představil folklórní soubor Hanák z Troubek v podobě staré gardy i dospěláckém podání s hudebním
doprovodem, Pohybový kroužek z Centra Ráj Pavlovice u Přerova. Celé setkání uváděl Karel Hegner. Letošní Hudební
Pavlovice lze souhrnně ohodnotit ze tří stran.

Mezinárodní setkání s mottem „Morava nás nedělí“ s akcentem na slovenské lidové písně, bylo letos pojato v tradiční formě,
letos v klidné a koordinované formě, bez nečekaných kritických situací. Navíc jako hudební předvoj proběhl v pátek 6.6.2025
v podobě koncertního happeningu, označovaného jako ZUŠ Open 2025, realizovaný ZUŠ A. Dvořáka z Lipníka nad Bečvou.
Všechny vystupující soubory si živé vystoupení vychutnávaly a chtěly předat posluchačům to nejlepší ze svého repertoiru.
Celé setkání se neslo ve velice příjemném přátelském rodinném duchu s neskutečným (velice příjemným) počasím. Večerní
taneční zábava byla vyvrcholením akce, i když byla deštivě zakončena.

Na závěr musíme poděkovat Olomouckému kraji, náměstkyni hejtmana Olomouckého kraje Ing. Monice Hryzbilové za záštitu
akce, Ing. Marianu Jurečkovi za záštitu a aktivní účast na akci, pořadatelům, souborům i posluchačům za neobyčejný kulturní
zážitek a všem ostatním, kteří akci rovněž podporovali a organizovali. Největší dík (letos obzvláště) ale patří opětovně
svatému Petrovi, zastoupeném u nás otcem Markem Výletou, který držel svou ochrannou ruku nad celým setkáním.

Jaromír Školoudík,
starosta obce a kapelník DH Moravská Veselka
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MYSLIVECKÝ SPOLEK
Milý čtenáři,

Čas letí jako srnec po poli a jíž pořádáme 8. ročník prázdninové akce Červencová noc. Tímto bychom Vás chtěli pozvat         
12. července na tuto akci, která je již tradičně spojená s mysliveckým odpolednem pro děti, které začíná od 14. hodin. Večerní
zábava začíná již od 20.hodin s kapelou Atlanta Rock.

1. srpna s Vámi také budeme na Pavlovickém letňáku při filmu „Jak se to mohlo stát?“, kdy Vám zajistíme občerstvení         
v podobě naších specialit. 16. srpna se můžete těšit na kapelu ,,ROXY‘‘, která nám zahraje na Srpnové noci, od 20. hodin.
Chtěli bychom moc poděkovat všem občanům, kteří se účastní
naších akci a pomohli tímto i finančně přispět na novou
střechu na myslivecké chatě. Moc si toho vážíme a těšíme                  
na další setkání při naších akcích.

Poděkování patři i Obecnímu úřadu, který zajistil klempířské
práce pana Tylicha při rekonstrukci střechy na myslivecké
chatě a za vyřízení internetového připojení. Od teď, při
návštěvě myslivecké chaty, si kromě klidného prostředí u lesa,
vychutnáte také kvalitní internetové připojení.
Myslivecký spolek vám přeje pohodové a klidné léto.

Myslivecké motto myslivce: „V létě nelovím zvěř, ale stín                               
a pivo.“

Adéla Šimčíková

ZPRÁVY Z RÁJE

Milí čtenáři Pavlovických listů,

zdravíme vás na prahu léta a přinášíme čerstvé zprávy z Centra pro rodinu Ráj. První polovina roku 2025 u nás byla opět
pestrá – plná akcí, setkání i novinek. Rádi se s vámi ohlédneme za tím nejdůležitějším.

Valentýnský ples v Ráji
Zatímco dříve jsme plesovou sezónu zakončovali až na jaře, letos jsme se rozhodli pro změnu – Valentýnský ples jsme
uspořádali už 14. února. Termín sice zasáhla chřipková sezóna a účast byla komornější, přesto byla atmosféra o to
srdečnější. Skvělá hudba, tanec až do ranních hodin, milé rozhovory u baru – děkujeme všem, kteří přišli. I v menším počtu
se dají zažít velké věci!

Vzdělávání, podpora, inspirace
Rok jsme zahájili sérií pravidelných vzdělávacích a podpůrných programů. Probíhal například Kurz efektivního rodičovství
nebo sebezkušenostní kurz pro ženy – Kniha mého života. Velký zájem byl také o ženské kruhy, kde jsme společně hledali
odvahu, radost i vnitřní klid.

V rámci oblíbeného cyklu „Večer pro nás dva“ jsme se věnovali tématům lásky, komunikace a porozumění v partnerských
vztazích. V únoru jsme navíc připravili Valentýnskou stezku v zámeckém parku v Citově i ochutnávku manželského koučinku.
Nezapomínáme ani na mládež. Novinkou byl formát Labyrint možností pro teenagery ve věku 12–18 let. A v březnu jsme
společně s dobrovolníky zvládli hned dva Dobrovolnické dny – děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu!

Festival pro rodiny
V květnu ožila Rajská zahrada velkým Festivalem pro rodiny. Na návštěvníky čekaly workshopy, beseda, koncert, tvořivé dílny,
malování na obličej i tělo, skákací hrad, vynikající káva, guláš i hamburgery – a hlavně prostor pro setkání, pohodu         
a rodinnou radost.
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Děti, které rostou s námi
Na konci školního roku jsme se rozloučili s dalšími předškoláčky z naší dětské skupiny Lesní klub František. Společně         
si v Rajské zahradě zasadili absolventský strom. Za sebou máme také již třetí gymnastickou akademii, kde čtyřicet děvčat
ukázalo svým rodinám, co se během roku naučilo – a bylo se opravdu na co dívat!
Léto plné příměstských dobrodružství

Letní měsíce patří tradičně příměstským táborům – dobrodružství, zážitky, nová přátelství a spousta legrace. Táborová
sezóna je v plném proudu a my se těšíme na každého malého účastníka.

Nezbývá než s očekáváním vyhlížet, co nám přinese druhá polovina roku. Všechny aktuální informace o programech a dění         
v Ráji najdete na našem webu www.raj-pavlovice.cz, nebo nás sledujte na Facebooku, kde pravidelně sdílíme novinky         
a fotografie z našich aktivit.

S přáním krásného léta
 Martina Dlouhá

 za tým Centra pro rodinu Ráj

HEAD SPA V PAVLOVICÍCH - VE ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU!

Head spa je relaxační procedura, která se soustředí na péči o pokožku hlavy
a vlasy. Zahrnuje masáže, použití kvalitních, speciálních produktů                        
a aromaterapie. Cílem je uvolnit napětí, zlepšit prokrvení pokožky                            
a podpořit zdraví vlasů. Je to skvělý způsob, jak si odpočinout a načerpat
novou energii.

Tato procedura pochází z Japonska a zaměřuje se na zlepšení zdraví
pokožky hlavy, odstranění nečistot, přebytečného mazu a podpoření
krevního oběhu.
Hlavní prvky head spa zahrnují:

Masáž pokožky hlavy: Zlepšuje krevní oběh a uvolňuje napětí, což může
podpořit růst vlasů a snížit jejich vypadávání.

Hloubkové čištění: Odstraňuje nečistoty, zbytky stylingových produktů                                 
a přebytečný maz, který může zanášet vlasové folikuly.

Hydratace a výživa: Používají se speciální masky nebo oleje, které vlasy                         
a pokožku hlavy vyživují a zjemňují.

Aromaterapie: Často jsou do procedury zapojeny esenciální oleje, které
přispívají k relaxaci.

Výsledkem je zdravější pokožka hlavy, lesklejší a pevnější vlasy a celková
relaxace.

Instagram:

http://www.raj-pavlovice.cz/

